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kezünkbe jutott. Idegenek
a Budapesti Vezér, amelyből 
gazdasági vonatkozású részlete- 

T C tlevél kényszer volt akkor a vb 
agyar számára is. Már a gőzhajón, il­

lette a vasúton, vagy a vámháznál elszedték a 
passzusát és a rendőrségi főhivatalban (Felduna- 
sor, Wodiáner-ház), „tartózkodási jegyet“ ka­
pott. Elutazáskor is jelentkeznie kellett és akkor 
visszakapta útlevelét egy Püssierschein-nel,egy

nélkül el nem hagyhattaamelynek átadása 
Pestek ■
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Pesti és .budai fogadok
Lt • . ' /  t

Szószerint érdemes végigböngészni azt, amit 
a hetven éves cicerón© a pesti vendéglőkről és
szállodákról „célszerű
azon vendéglőbe szállani, melynek vidékén lég
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Kik a felvidékre utazó .gőzösök kikötő 
hez a világhírű lánchidhoz közel akarnak lenni, 
szánjanak Duchange vágy Emmerling na 
s pompás vendéglőibe, az Európa vagyis István
főherceghez.

A Széchenyi liget, újépület, Lipót külváros uj, 
I szebb részét gyakrabban látni kívánók keressék 

fel a Tigris vendéglőt (szél-utca). A váczi-ut, 
vasút, a cukor, Valero féle selyemgyár, s gőz­
malom körül szállásolni akarók menjenek Párís
városa cimfi uj és csinos vendéglőbe (váczi-ut)..
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Budai vendéglők közül megemlitendők a
várban, Fdrtuna

»
i

-több teendőnk van“, 
..Uevanazért ha v;

majd így folytatja:
.inek legtöbb dolga van 

a lóvásártéren s vidékén, szálljon a Mátyás ki­
rály című vendéglőbe, (kerepesi-ut s őszutca 
szeglete). Ha az ország-utón, megyeház, posta- 
hivatal, rauzeum körül lesz leginkább elfoglalva, 
vagy nemzeti színházunkat gyakran óhajtaná 
meglátogatni, szálljon a Fehér hattyú (kerepes!

parton, a volt fahíd helyével szemközt (s a Hét 
választó fejedelem-bez címzett vendéglők (a Ta­
bánban). Az említett vendéglők tulajdonosai 
többnyire tartanak lovakat s kocsit, miket a 
vendégeknek, a város területben! használatra,
mérsékelt dij mellett, készségesen átengednek,“
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Érdekes látnivalók
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Most következik a pesti „körjárat”.
sétánk mondja a Budapesti

Vezér — a Lipőt-külvárosban, hol megtekintem 
dönek tartjuk:

1. az Újépület melletti sétatért, meüy alkotójá­
ról Széchenyi-ligetnek neveztetik. E hely kellc-° 7 ; . , f 1 !■ ról Szécbenyi-iigetnek neveztetik, o neiy üeuc-

. , . ... , ,» ..., CJ mes s egyetlen kozel-setaja a fővárosi közönség-
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nek, s azért gyülpontja az elegáns világnak, melly 
tömegestül lódul ide — (később már csak „szó- 
gáló s baka“ járt ki) — a nyári meleg enyhülté-

Arany sas (újvilág utca) cimü vendéglőkbe; Ka 
teeendői a József- vágy Ferenc külvárosokra 
szorítkoznak, keresse fel a Két pisztoly (ország 
ut s Jósef-uíca. szeglete, a nemzeti muzeurn

i . 1.* * — • - ,. t - _ , ,
melleit) vagy a. Két oroszlány (széna-tér (ma 
Calvin tér) soroksári-ut szeglete) cimü vendég­
lőket.
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A váczi-, kis- és nagyhid-utcában, városház- f 
téren, aldunasoron, honnan az'alvidőkre utazó !
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gőzösök indulnak, lakni óhajtók, menjenek a 
Nádor (váczi utca); Vadászkait (kishíd utca);! 
Angol királynő (nagyhid utca szeglete a Duna 1 
mellett); Fehér hajó- (szervita tér)-vendéglőkbe, j 

A német színház, Jósef-ujtér körül ügyködők

vei, a nap esti óráiban s fagylaltoz a csinos 
kíoszka élőt hallgatja a zenét, cseveg , sétál, 
vagy elmélkedik stb.

E sétatér előtt pompás házsor nyúlik el, ki­
tűnő, jobbról, az Oszvald-híiz, hol jelenleg a 3-ik 
hadtest rendőri osztálya (a spiónok főfészke) 
működik, s balról Sieingassner díszes kávéháza, 
hol cigányzene, kávé s fagylalt mellett, női kö-
lök is rendeztetek,

2. Az Újépület, József császár által építtetett

keressék fel a Magyar király (német színház 
tér) cimü vendéglőt. . 3

int katonai laktanya.
A részvényekre alapított s nemcsak az

r í , .
(Köt. v. fiiz.) (Oldal)

Osztályozás
Tárgy
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Személy

Helyszám

osztrák birodalomban, sőt német országban is ,fő\ 
legnevezetesebb hengermalom, mely az 1850-dik
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évi őszön, nagyobbrészt leégett ugyan, de azóta
i már feJépitetett s évenkint JÖ0.000 mérő íiszta-

buzánál is többet őröl. Vasöntödéje nagyszerű 
több cikkel készített a lánchidhoz is.

4. A Sleiner és Társa bécsi kereskedő ház 
által épített cukorgyár.

5. A v a s ú t i  indához, mellynek, s a hozzátar­
tozó nagvszámu épületeknek megtekintése a vi­
dékiek előtt kényelmes látványt nyujtand.
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6. A váczi sorompó melletti temető s ezen in­
nen mindjárt Seiler-sörháza, hol szakértők állí­
tása szerint, egész Pesten legjobb sört ihatni.

Innen a marokkói uccun bemehétünk az óriás• • *

uj, térre; hol ezelőtt sok vásárbódé $ zz ideigle-, » ., *.
nes német' színház állott Innen ismét az Almay- 
házon keresztül a csinos Józsefiéire. mellynek 
közepére Mátyás király szobrának állítását ter­
vezték egykoron, Azután a fürdőutcán,' vagy a
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lüköri-házon keresztül haladva, megtekinthet­
jük a Nemzeti (a Nemzeti Kaszinó a későbbi 
Dorottya uccuból költözött a Hatvani (Kossuth 
Lajos) uccába) s Kereskedelmi Kaszinót, melly­
nek élveit részvényes tag által bevezettetve 
8 nap élvezhetjük. A casino földszinti éttermé­
ben villásregc-glit véve magunkhoz, szemléljük 
meg a rettenetes drága űmnö-fürdőt is, de csak 
kívülről, a 10 év készítette világhírű lánchidat,
mellyen gyalog 1 p. krt. fizetve menjünk át s. * ® • . —» § , •
bámuljuk az emberi ész roppant teremtő erejét.

Részint ide s tova tekintés, részint társalgás 
között észere, sem veendjük, hogy Budára ér­
tünk; s ha már egyszer itt vagyunk, ne menjünk 
vissza ugyanazon az utón, hanem ránduljunk 
föl a Gellérthegy ormára,-tekintsük meg a csil­
lagvizsgáló-tornyot, mert azon élvezetet, mellyet
az inneni kilátás nyuji, halálos vétek lenne eb 
mulasztani. • • • ... , •

Lejővén a Gellérthegyről, tövében, a Rudas- 
fürdő melleit álló csónakok egyikén átrándulunk 
Pestre, kiszállunk, csaknem a piaristák 
előtt, megtekintjük a városháziért, felfelé me­
gyünk a váczi-utcán, hói délfelé a nóbelvilág 

uíogaíja magát. Szemügyre vesszük még a né*, 
eí színháziért, s a „Paris városához“ címzett.
teremben ebédelünk. 
Ebéduiáa fekete kávéra

vegiss
megyünk valamely 

az úri utcán,kávéházba, aztán 
megtekintve az Akadémia könyvtárát Innen az 
Üveg- 5 , Kigyő-utcón kijővén ismét a Városház­
térre, felmegyünk a toronyba s éldegéljük azon 
gyönyörű látványt, mellyel Pest egész kiterjedése 
innen tekintve nyújt Ekkor befordulunk a Ró-
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zsa- és Sebesyén-tér felé, s megnézvén az egye­
temi könyvtárt megtekinthetjük a gyönyörű Ká­
rolyi-palotát, hol b. Jellasich  bán. később H aynau

pompás kertével.í. sz, nagy volt szállásolva,
Ezután ©ballagunk a Hatvani utcán, a 
előtt, a Nemzeti Színházba s ezzel befejeztük első 
napi fárasztó, de élvezetes, sétánkat, s bizonyára 
jó izüt alszunk utíána.


